

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 3Nt/19/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4125011081
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 08. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Kanás
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2025:4125011081.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra, v konaní pred samosudcom JUDr. Jánom Kanásom, v trestnej veci odsúdeného A. B., o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra, na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 11.08.2025 takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdený A. B., nar. XX.XX.XXXX v C., trvale bytom D., toho času v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra, tresty, ktoré mu boli uložené:

- rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 4T/8/2025 zo dňa 10.02.2025, právoplatným dňa 10.02.2025 vo výmere 2 (dva) roky a 6 (šesť) mesiacov, na výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,
- trestným rozkazom Okresného súdu Levice sp. zn. 0T/60/2023 zo dňa 30.06.2023, právoplatným dňa 30.06.2023 v spojení s uznesením Okresného súdu Levice sp. zn. 0T/60/2023 zo dňa 30.10.2023, právoplatného dňa 30.10.2023 o neosvedčení v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia, vo výmere 6 (šesť) mesiacov, na výkon ktorého bola zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia;

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Dňa 22.07.2025 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh riaditeľa Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra (ďalej len „ÚVV a ÚVTOS Nitra“), o určenie spoločného výkonu trestu odňatia slobody u odsúdeného A. B. (ďalej len „odsúdený“), ktorý bol odsúdený:

- rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 4T/8/2025 zo dňa 10.02.2025, právoplatným dňa 10.02.2025 vo výmere 2 (dvoch) rokov a 6 (šesť) mesiacov, na výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,
- trestným rozkazom Okresného súdu Levice sp. zn. 0T/60/2023 zo dňa 30.06.2023, právoplatným dňa 30.06.2023 v spojení s uznesením Okresného súdu Levice sp. zn. 0T/60/2023 zo dňa 30.10.2023, právoplatného dňa 30.10.2023 o neosvedčení v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia, vo výmere 6 (šesť) mesiacov, na výkon ktorého bola zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia;

Pravdepodobný koniec trestu vo veci Okresného súdu Levice sp. zn. 4T/8/2025 je dňa 12.04.2027, vo veci Okresného súdu Levice sp. zn. 0T/60/2023 je dňa 11.10.2027.

Po preskúmaní návrhu a hodnotenia na odsúdeného z Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra zo dňa 25.07.2025, do ktorého bol odsúdený zaradený na výkon väzby a následne na výkon trestu odňatia slobody, dospel súd k záveru, že je potrebné rozhodnúť o spoločnom spôsobe

výkonu trestu odňatia slobody. Pri rozhodovaní o spoločnom výkone nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdeného z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Podľa správy ústavu na výkon trestu odňatia slobody bol odsúdený dňa 16.10.2024 predvedený do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra. Správanie a vystupovanie mal počas výkonu väzby na požadovanej úrovni, príkazy a pokyny príslušníkov rešpektoval a plnil. Zásady disciplíny, úpravy zovňajšku, hygieny a čistoty dodržiaval. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Pracovne nebol zaradený. Po výkone väzby nastúpil dňa 10.02.2025 do výkonu trestu odňatia slobody v ústave Nitra. Po pobyte v nástupnom oddiele bol umiestnený do kolektívu v strednom stupni stráženia pracovne zaradených na pracoviskách vnútornej prevádzky diferenciacnej skupiny „B“. Správanie a vystupovanie nebolo vždy na požadovanej úrovni. Má evidovaný jeden disciplinárny trest za porušenie zákazu fajčenia. Zásady disciplíny, úpravy zovňajšku a hygieny dodržiava, v osobných veciach si udržiava primeraný poriadok. Zúčastňuje sa prednášok organizovaných v oddiele. Voľný čas trávi aktívne a zmysluplne. Sleduje televízne vysielanie, počúva rozhlas a číta knihy. Do aktivít kultúrno – osvetovej činnosti sa zapája. Je členom krúžkov „futbalový“ a „športový – kombinovaný“. Od 13.03.2025 je pracovne zaradený. Jeho pracovná morálka je doposiaľ hodnotená kladne, pracovné povinnosti si plní k spokojnosti nadriadených. Vo výkone trestu odňatia slobody je tretíkrát. K trestnej činnosti verbálne zaujal kritický postoj. Je slobodný, otec maloletého E. B., nar. XX.XX.XXXX. Vyživovaciu povinnosť nahlásil a plní si ju. Kontakt udržiava s blízkou rodinou formou telefonovania, korešpondencie a návštev.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti riaditeľ ÚVV a ÚVTOS Nitra odporučil určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov do ústavu so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Napriek skutočnosti, že odsúdený počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody bol doposiaľ jedenkrát disciplinárne potrestaný, k spáchanej trestnej činnosti prezentuje kritický postoj, jeho správanie a vystupovanie je po celý čas výkonu trestu odňatia slobody na požadovanej úrovni (je pracovne zaradený, plní pokyny a nariadenia príslušníkov ZVJS), súd dospel k záveru, aj s poukazom na návrh riaditeľa ústavu, že výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia bude naďalej v pozitívnom smere ovplyvňovať správanie odsúdeného. Z uvedeného dôvodu dospel súd k záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdeného bolo dôvodné určiť spoločný výkon všetkých postupne uložených trestov odňatia slobody do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.